Интегрирование методом замены переменной.
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Доказательство. Прибегнем к следующему свойству первообразной функции: если 
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. Следовательно, согласно определению понятия неопределенного интеграла: 
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Но в силу свойств неопределенного интеграла 
[image: image12.wmf](

)

(

)

ò

¢

=

+

dx

x

F

C

x

F

 или 
[image: image13.wmf](

)

(

)

ò

=

+

dx

x

f

C

x

F









(2)

Из равенств (1) и (2) следует, что 
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Примеры.

1) Линейная подстановка
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В частности, 
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2) Рассмотрим 
[image: image28.wmf]ò

¹

-

.

0

,

2

2

a

x

a

dx


Положим 
[image: image29.wmf]at

x

=

, тогда 
[image: image30.wmf]a

x

t

=

¢

 и 


[image: image31.wmf]ò

ò

ò

ò

+

=

-

=

-

=

-

=

-

.

arcsin

1

1

2

2

2

2

2

2

2

C

t

t

dt

t

a

adt

t

a

a

adt

x

a

dx


Так как 
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3) Рассмотрим 
[image: image33.wmf]ò

+

,

2

m

x

dx

 
[image: image34.wmf]m

– постоянная.

Положим 
[image: image35.wmf]t

m

x

x

=

+

+

2

 (подстановка Эйлера). То есть 
[image: image36.wmf]t

m

t

x

2

2

-

=

 и, соответственно, 
[image: image37.wmf].

2

1

2

2

t

m

t

x

t

+

=

¢


Так как 
[image: image38.wmf],

2

2

2

2

2

t

m

t

t

m

t

t

x

t

m

x

+

=

-

-

=

-

=

+

 то


[image: image39.wmf].

ln

1

2

2

1

2

2

2

2

ò

ò

ò

+

=

=

+

×

+

=

+

C

t

dt

t

dt

t

m

t

t

m

t

m

x

dx


Следовательно, 
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4) Рассмотрим 
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5) Рассмотрим неопределенный интеграл вида 
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 (в числителе подынтегральной функции стоит производная от знаменателя).

Положим 
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В частности, 
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